

# ЭТОТ ДЕНЬ ВЫ ПРИБЛИЖАЛИ КАК МОГЛИ

## ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ

Пять лет работает в столорном цехе мастерских Владимир Иванович Терехов. Это — отличный, дисциплинированный производственник, ударник коммунистического труда.

Мы, товарищи Владимира Ивановича по работе, знаем, что за его плечами — интереснейшая боевая жизнь, годы пограничной и военной службы. В его рассказах — эпопея Великой Отечественной войны с первого ее горького дня до праздничного Дня Победы. Это воспоминания бойца, а затем офицера, познавшего все тяжести отступления и своими руками ковавшего победу.

В. Терехов взял в руки винтовку в 1936 году для несения пограничной службы на востоке страны — на берегу Амура. Охранял границу от нарушителей в глухих местах — вокруг Уссурийская тайга, зимой — трескучие морозы, летом — несметные тучи комаров. В январе 1941 года закончилась служба на границе, и Владимир Иванович демобилизовался, а в июне — война. Уже 22 июня солдат В. Терехов — в пути на Западный фронт.

Первые месяцы отступления оставили в памяти названия городов, сел и деревень. И вот, наконец, город Зубцов, что в верховьях Волги. От него 17 декабря 1941 года начался для солдата отсчет населенных пунктов в обратном, победном направлении. Как говорит Владимир Иванович, «попали мы его». Штурмом взяли город Калинин, освободили несколько пунктов поменьше. А осенью 1942 года — ночной штурм немецких позиций у села Нижний Мамон под Борисоглебском. Это — уже начало великой Сталинградской битвы.

В апреле 1943 года, в бою под городом Изюмом, на направлении к Днепропетровску, Владимир Иванович был контужен и пробыл более двух месяцев в госпитале. После из-

лечения — учеба в пехотном училище, а, окончив его, младший лейтенант В. Терехов получил назначение в контрразведку при 39-й армии, с которой прошел до г. Пилау на Балтийском море.

В преддверии Победы над фашистской Германией 39-я армия была направлена на восток — для участия в боях против милитаристской Японии. Армией были взяты города Мукден, Дайрен (Дальний), Харбин, а затем и Порт-Артур. Только в 1952 г. старший лейтенант В. Терехов был демобилизован. Началась для него мирная работа.

Шли годы, и настало время переходить на пенсию. Но бездеятельная жизнь — не для Владимира Ивановича. Он — прежде всего работник. И поэтому коммунист В. Терехов до сего дня на трудовом фронте. Он из тех, кто участвует в подготовке декораций к спектаклям Большого театра.

За боевые заслуги В. И. Терехов награжден орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги» и другими. В числе его наград и медаль «30-летие Победы над милитаристской Японией», врученная ему от имени правительства Монгольской Народной Республики.

Когда я смотрю на Владимира Ивановича, то невольно думаю — сколько страшного видел он на дорогах войны, причем, не день, не два, а годы! Сколько товарищей потерял! Но он знал, что сражается во имя самых благородных идеалов, во имя мира на земле. Возможно, отсюда такая мягкая улыбочка Владимира Ивановича, который радуется каждому нашему мирному дню.

**М. БОГОМОЛОВА,**  
заслуженный работник культуры  
РСФСР, заместитель директора  
мастерских.

Соб. архив, 1980, 16 мая